
           

            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 22/04/2024 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

Προς:   Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

   

ΘΕΜΑ:  «Υποβολή υπεύθυνης δήλωσης περί καθαρισμού ιδιοκτησίας χάριν 

πυροπροστασίας & επιβολή κυρώσεων κατά τα προβλεπόμενα στο  

Ν.5075/2023» 

 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί,  

Με την πρόσφατη πρόβλεψη δημιουργίας μητρώου δήλωσης καθαρισμού ακάλυπτων χώρων 

οικοπεδικών εκτάσεων και λοιπών ακαλύπτων χώρων, στα πλαίσια εφαρμογής του «Εθνικού 

Μητρώου Τήρησης Μέτρων Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών», το οποίο νομοθετήθηκε με τον 

Νόμο 5075/14-12-2023, προβλέπεται και η δημιουργία άλλης μιας ηλεκτρονικής βάσης 

ετήσιας καταγραφής των υποχρεώσεων των ιδιοκτητών οικοπέδων, κατά την αντιπυρική 

περίοδο. Επίσης, προβλέπεται, παράλληλα, και η επιβολή προστίμων, τα οποία κυμαίνονται 

από 12.000 μέχρι 54.000 ευρώ, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, ενώ, για τη μη υποβολή 

της προβλεπόμενης υπεύθυνης δήλωσης περαίωσης του καθαρισμού της ιδιοκτησίας, μέχρι 

την 30ή Απριλίου εκάστου έτους, προβλέπεται πρόστιμο 1.000€ ανά πρόσωπο και ανά 

ακίνητο. Είναι σαφές ότι πρόκειται περί εισπρακτικού μέτρου, στην υπαγωγή του οποίου 

υπόκεινται χιλιάδες συνιδιοκτήτες, οι οποίοι είναι πιθανόν, αφενός, λόγω έλλειψης μέσων να 

μην μπορούν να προβούν σε αυτές τις ενέργειες μέχρι την 30ή Απριλίου εκάστου έτους, και 

αφετέρου, λόγω έλλειψης εξοικείωσης με τα ηλεκτρονικά μέσα, να μην μπορούν  να 

υποβάλουν τις σχετικές υπεύθυνες δηλώσεις, κινδυνεύοντας με υπέρογκα πρόστιμα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4474

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/4/2024



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να ενημερώσετε επαρκώς και αποτελεσματικά τους ιδιοκτήτες 

ακάλυπτων χώρων οικοπεδικών εκτάσεων και λοιπών ακαλύπτων χώρων, προκειμένου να 

είναι συνεπείς προς τις νέες τους υποχρεώσεις;  

 

2. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να προστατεύσετε τους ως άνω πολίτες - ιδιοκτήτες από τυχόν 

κακόβουλες και ψευδείς καταγγελίες, υποκινούμενες ενδεχομένως από εκδικητικά κίνητρα 

τρίτων; Έχετε προβλέψει μηχανισμούς ελέγχου των υποβαλλομένων καταγγελιών;    

 

3. Προτίθεσθε να προβείτε σε παροχή άμεσης συνδρομής, τόσο προς τους πολίτες οι οποίοι 

ευρίσκονται σε μεγάλη απόσταση από τα κτήματά τους, όσο και προς εκείνους τους πολίτες 

που δεν έχουν πρόσβαση και εξοικείωση σε ηλεκτρονικά συστήματα, ώστε να μην καταστούν 

ασυνεπείς προς τις νέες αυτές υποχρεώσεις τους; Αν ναι, ποιες θα είναι αυτές οι 

διευκολύνσεις και πώς μπορούν να δηλώσουν οι πολίτες που εμπίπτουν στις ανωτέρω δυο 

περιπτώσεις κωλύματος την αίτησή τους για λήψη αυτής της συνδρομής; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




